

区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十四次会议

曾赞荣主持

本报讯(记者 刘薇)昨天上午,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第八十四次会议,传达贯彻市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制会议精神,研究调度常态化疫情防控工作。区委书记、区疫情防控工作领导小组组长曾赞荣主持会议,区委副书记刘东伟出席。

会议指出,当前境外疫情呈加速上升态势,疫情传播风险始终存在,防控形势

依然严峻复杂,决不能掉以轻心。我们要时刻保持高度警觉,坚持外防输入、内防反弹,持续抓好秋冬季常态化疫情防控,科学精准有效落实好各项防控措施,切实保障人民健康、城市安全。

会议强调,外防输入仍然是当前疫情防控的重点,要坚持“人”“物”同防。做好国内中高风险地区进京人员管控,落实好医学观察措施,加强健康监测。强化进口冷链食品监管,加强食品进京后生产、加

工、储藏、运输、销售各环节检查力度。做好从业人员防护工作,有序组织冷链物流防疫人员开展核酸检测。

会议强调,健全工作机制,做好应急预案。充分做好大规模核酸检测准备,统筹安排采样点人员、物资准备、现场管理等工作,压实责任,开展演练,形成部门协作合力。元旦、春节期间,人员流动性、聚集性风险大大增加,要提前制定相关预案。加强宣传引导,强化市民自我

防护意识,坚持勤洗手、常通风等良好生活习惯。

会议强调,持续做好常态化疫情防控。充分发挥发热门诊的“哨点”作用,切实做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗。社区防控做到思想不松、措施不减,严格落实好验证、扫码、登记等防控措施。严格落实校园防疫措施,加强教室、食堂、宿舍、实验室等重点场所卫生管理,抓好各类考试防疫工作。

区纪委监委学习贯彻市委十二届十五次全会精神

以高质量纪检监察工作推动城市副中心高质量发展

本报讯(记者 陈施君)日前,通州区纪委监委召开机关中层干部会议,学习传达市委十二届十五次全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,市委十二届十五次全会全面贯彻党的十九大和十九届五中全会精神,审议通过了《中共北京市委关于制定北京市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,

就切实抓好“十四五”时期各项重点任务,做出了“六个更加突出”的重要部署。全区纪检监察干部要认真学习领会,提高政治站位,把思想和行动统一到市委决策部署上来,充分发挥监督保障执行、促进发展作用,以高质量的纪检监察工作推动北京城市副中心高质量发展。

会议强调,监督是纪委监委的基本

职责、第一职责。全区各级纪检监察组织要聚焦“两个维护”,更加突出政治监督,紧紧围绕中央、市委和区委关于推动城市副中心建设的重大决策部署,闻令而动、迅速跟进,积极主动作为,坚持重点工作推进到哪里,监督就跟进到哪里,切实服务和保障各项工作任务落到实处。

时下已经进入12月,全年工作正值冲刺收官之际。会议要求,全区纪检监

察干部要坚持斗争精神,不松劲、不懈怠,稳中求进、坚定稳妥完成好各项任务。要注重统筹协调,在一体推进不敢腐、不能腐、不想腐上协同发力。要加强自身建设,补短板促规范,提素质严作风,为明年工作下好先手棋,着力推动北京城市副中心纪检监察工作高质量发展。

区委常委、区纪委书记、区监委主任郑宇主持会议。

社区小楼门 文化“大天地”

玉桥街道举办2020年度楼门文化创意大赛

本报讯(记者 冯维静 通讯员 郭彦)“一单元孩子多,我们确定了‘敬乐和谐’主题,为孩子提供一个有爱有趣的环境;二单元老人多,主题就是‘健康养生’……”日前,玉桥街道举办2020年度楼门文化创意大赛,14个社区带来了47个关于楼门文化建设的创意点子。

今年7月起,玉桥街道携手聚力社工事务所,通过与各社区的23次沟通对接、37次宣传推动,引导居民组成楼门文化创意团队,以座谈、微协商、议事等方式,在各个社区征集产生了近50个优秀的楼门创意主题,为大赛的开展奠定了良好的基础。

邻里相助、家风教育、垃圾分类、道德风尚、疫情防控……大赛现场,各社区介绍了本社区的楼门文化主题,经现场综合评分,运河东大街社区的楼门文化创意荣获一等奖。

玉桥街道相关负责人表示,本次大赛,不但实现了楼门文化建设工作多元

主体的深度参与,同时对发挥居民自治能动性和文化优势,促进地区文明建设与发展起到重要作用。创意大赛的关键是让创意落地,接下来,街道将支持优秀创意在楼门得到实际展现,并将组织成果展,进一步展示楼门文化创意以及它背后凝聚的居民参与共建共治共享成果。

北京评出金牌阅读推广人、书香家庭

通州一居民一家庭上榜

本报讯(记者 田兆玉)第十届书香中国·北京阅读季阅读盛典日前举行,评选出十位北京“金牌阅读推广人”、十个北京“书香家庭”。通州区居民张湛军获评“金牌阅读推广人”,居民杨瑾家庭获评“书香家庭”。

62岁的张湛军自2017年12月退休以来,从运河书院的一名志愿者成为通州区妇联“邻里守望,礼阅家庭”

志愿家庭读书活动的策划和执行骨干。三年多来,他组织策划村居社区志愿家庭读书活动1100多场,参加群众达30000多人次。挖掘培养志愿者骨干350多名,充实了基层读书推广人力量。依托全区各级妇联组织建立的350多个微信读书群,他坚持每天在读书群诵读优秀传统文化经典作品等,成为读书活动的领读员、宣传员、

群管理员。杨瑾、陈学晶、杨念兮一家三口酷爱读书,家庭藏书超5000册,涉及文学、哲学、历史、社科、科普等多个方面。杨瑾和妻子陈学晶都是大学教师,二人同时还是哲学博士、文学硕士,读书、写作既是他们的日常工作,又是一种基本的生活方式,全家每人每年平均读书40本。“在我们的影响下,女儿从小热爱阅读,

尤其专注于经典书籍。我们引导她用读书笔记的方式及时记录阅读感受心得,同时以演讲的形式把自己的阅读体验进行分享。”杨瑾说,因为爱书,夫妻二人去年共同创办了通州区渊集书店,妻子还有三部专著将陆续出版。此外由夫妻二人发起的渊集经典深度阅读项目,还入选2020年北京市文创大赛百强项目。

京蒙消费扶贫智能柜亮相社区

扶贫产品销售打通“最后100米”



位于加华印象小区的京蒙消费扶贫智能柜一亮相就吸引居民前来“尝鲜”。

本报讯(记者 郭丽君)昨天,在新华街道加华印象小区内,不少遛弯的居民被一排无人售货柜吸引,不时有人掏出手机扫码购买。作为促进消费扶贫的方式之一,最近,京蒙消费扶贫产品智能柜已在该街道3个社区安家。

记者在加华印象小区看到,一组共计5个无人售货柜内,整齐地摆放着羊肉、牛肉、牛奶、杂粮、面粉、食用油等30余种商品,均已按日常用量分装好,并贴有价格。

“买了一份羊后腿肉、一袋面粉,一共花了不到二百元,价格不贵。”小区居民刘女士说,正愁没空去超市,没想到“送货上门”了,随后,她又在旁边一柜中挑选了两袋杂粮。

与大部分自助售卖机的操作相似,京蒙消费扶贫智能柜需通过手机微信或支付宝扫二维码进行购买,扫码成功打开相应柜门,当消费者拿出商品时,便进入结算流程,手机提示订单金额,完成支付即可。

“智能柜的生鲜柜是冷链的最后一环,柜内温度会实时显示。”每天定时在智能柜旁值守的工作人员介绍,机器出现故障或温度不达标会及时修理调整。

今年是脱贫攻坚收官之年,为助力受援地区打赢脱贫攻坚战,新华街道积极开展消费扶贫工作,经内蒙古翁牛特旗推荐,在部分社区布设了扶贫智能柜,打通扶贫产品销售“最后100米”。

喜迎区两会

刘秀杰:用心描绘城市发展蓝图

本报记者 张丽

多年来,通州区政协委员刘秀杰深耕发展改革系统,恪尽职守、求真务实,积极参政议政,为促进城市副中心发展贡献了积极力量。

刘秀杰是一名党外人士,作为通州区发改委副主任的她,多年来发挥专业优势,参与组织编制通州区国民经济和社会发展的第十三个、第十四个五年规划以及通州大运河保护建设规划;参加城市副中心政策集成创新意见的研究和起草,推动了城市副中心重大政策的落地实施;组织历年计划报告的编制,各年度季度经济社会发展的监测分析报告撰写,科学确定年度经济社会发

展目标,就经济社会发展主要问题提出对策建议,为区委区政府提供决策参考。

作为一名政协委员,刘秀杰积极参加政协的各项调研活动,先后参加了大运河文化带建设、农村拓展区发展、产业高质量发展等一系列调研活动,并撰写调研报告,提出诸多切实可行的意见和建议;同时,她还认真撰写提案和社情民意信息,所写的《关于在通州北三县建设协同发展试验区的信息》被市政协采纳,并被评为了政协信息工作先进个人。此外,她执笔的多个党派团体提案,也被评为界别优秀提案。

每周一堂节能课

节能小知识:水体富营养化是什么?

水体富营养化是指在人类活动的影响下,生物所需的氮、磷等营养物质大量进入湖泊、河流、海湾等缓流水体,引起藻类及其他浮游生物迅速繁殖,水体溶解氧量下降,水质恶化,鱼类及其他生物大量死亡的现象。在自然条件下,湖泊也会从贫营养状态过渡到富营养状态,不过这种自然过程非常缓慢。而人为排放含营养物质的工业废水和生活污水所引起的水体富营养化可以在短时间内出现。水体出现富营养化现象时,浮游藻类大量繁殖,形成水华(淡水水体中藻类大量繁殖的一种自然生态现象)。因占优势的浮游藻类的颜色不同,水面往往呈现蓝色、红色、棕色、乳白色等。这种现象在海洋中则叫做赤潮或红潮。



节能小贴士:水体富营养化的危害有哪些?

富营养化会影响水体的水质,会造成水的透明度降低,使得阳光难以穿透水层,从而影响水中植物的光合作用,可能造成溶解氧的过饱和状态。溶解氧的过饱和以及水中溶解氧少,都对水生动物有害,造成鱼类大量死亡。同时,因为水体富营养化,水体表面生长着以蓝藻、绿藻为优势种的大量水藻,形成一层“绿色浮渣”,致使底层堆积的有机物质在厌氧条件下分解产生的有害气体和一些浮游生物产生的生物毒素也会伤害鱼类。因富营养化水中含有硝酸盐和亚硝酸盐,人畜长期饮用这些物质含量超过一定标准的水,也会中毒致病。

(区发改委发布 第四十四期)(陈施君)

2020年通州区政府职能部门安全生产专职安全员补充招聘公告

为贯彻落实《关于建立区县职能部门安全生产专职安全员队伍的通知》(京政办发〔2015〕45号)等文件精神,现决定面向社会公开补充招聘通州区政府职能部门安全生产专职安全员。

一、招聘人数:共招聘安全生产专职安全员34人。

二、招聘条件:1.思想政治素质好,拥护党的路线、方针、政策,具有坚定正确的政治方向和全心全意为人民服务的宗旨意识;2.事业心责任感强,热爱安全生产管理工作,具有吃苦耐劳、无私奉献的精神和一定的组织协调能、勤奋敬业、乐于奉献;3.遵纪守法,服从安排,具有较强的组织纪律观念;4.具有大专及以上学历;5.具有相关工作经验;6.年龄在18-35周岁之间(1985年1月1日以后出生);7.身体健康,具有北京市户口;8.符合招聘岗位所规定的其它条件及相关回避制度;9.尚未解除党纪、政纪处分或正在接受纪律审查的人员,以及刑事处罚期限未满或涉嫌违法犯罪正在接受调查的人员,不得参加应聘。

三、招聘程序

(一)报名

1.报名时间:2020年12月12日(星期六)-12月13日(星期日);上午9:00-11:30,下午1:30-4:00;报名地点:北京新城职业学校。

2.报名注意事项:须报考人员本人到现场报名,每名报考人员限报一类岗位,不得重复报名,报名的同时进行现场资格审查。报考人员须完整提供真实、有效的个人信息以及证书、证件等相关材料。

3.报名所需材料:(1)填写完整的《报名登记表》(见附件2)打印两份,并粘贴同版底1寸彩色免冠照片(白底),其中本人签字处须手签姓名;(2)身份证原件及复印件;(3)户口本首页、本人页原件及复印件;(4)国家承认的学历、学位证书原件及复印件;(5)能够证明符合招聘岗位所要求条件的其它证明材料原件及复印件。现场报名时,返回到报考人员手中的《报名登记表》将作为笔试、面试的准考证使用,报名表丢失视同放弃考试。

(二)考试

1.笔试

笔试时间:2020年12月19日(星期六)。

笔试内容:本次笔试科目为《综合能力测试》,满分100分。其中安全生产、应急管理法律法规知识占40%,公共基础知识占20%,基本能力测试占40%。笔试合格成绩为60分。

2.面试:参加面试人员将在报考同一类岗位考生中,按照笔试成绩由高到低的顺序确定,选聘名额与参加面试人数比例为1:3。

3.确定入围人员:按照笔试、面试成绩各占50%的比例计算总成绩,按照聘用岗位1:1的比例从高到低确定体检入围人员。

(三)体检:入围人员按照规定时间到指定医院进行体检。体检标准按新的《国家公务员录用体检通用标准》执行,体检不符合要求的应聘人员,取消应聘资格。体检费用由应聘者本人承担。

(四)政审:对体检合格者进行政审,由其户籍所在地派出所出具无犯罪证明。

(五)公示:政审合格者确定为拟聘用人员并进行公示。

(六)培训取证:招录人员初步确定后,1月下旬开始参加取证培训和全市统一的考核发证工

作,考核合格的,将签订劳动合同,统一颁发安全生产专职安全员相关工作证件。第一次考核不合格的,统一安排一次补考,补考仍未通过的,将不予签订劳动合同。

四、履行聘用程序:聘用人员全部实行劳动合同制用工,对考核合格获得安全生产专职安全员相关工作证件的人员,由通州区应急管理局委托劳务派遣企业与所招聘的专职安全员签订劳动合同。

五、工资待遇:专职安全员平均工资水平按照2018年本市全口径城镇单位就业人口平均工资的85%标准确定。

六、其他事项:招聘岗位人数、各岗位具体资格条件以及笔试、面试、体检、政审、拟聘用人员公示等相关情况,请及时登录北京市通州区人民政府网站-通知公告栏(<http://www.bjtz.gov.cn/bjtz/home/tzgg/index.shtml>)查询。

咨询电话:69524647

咨询时间:周一至周五

上午9:00-11:30

下午2:00-5:00

(节假日休息)

